
II. 
 

Předkládací zpráva 
 
Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) předkládá k projednání 
materiál „Zpráva o plnění Národního akčního plánu podporujícího pozitivní stárnutí 
pro období let 2013 až 2017 za rok 2013“ (dále jen „Zpráva“), v souladu s plněním 
usnesení vlády České republiky ze dne 13. února 2013 č. 108.  
 
Výše uvedeným usnesením byl rovněž schválen vlastní dokument Národního 
akčního plánu podporujícího pozitivní stárnutí pro období let 2013 až 2017 (dále jen 
„Národní akční plán“). Celé znění Národního akčního plánu lze nalézt na stránkách 
Ministerstva práce a sociálních věcí (viz http://www.mpsv.cz/cs/14540). Jedná se 
o mezirezortní dokument, obsahující priority a opatření, které je žádoucí prosazovat 
horizontálně napříč sektory a na všech úrovních veřejné správy a které se týkají 
problematiky stárnutí populace.  
 
Zpráva o plnění Národního akčního plánu se zpracovává každoročně na základě 
zaslaných podkladů jednotlivými rezorty – gestory příslušných opatření s tím, že 
informace v této zprávě odrážejí stav platný k 31. březnu 2014. Do roku 2013 byla 
Zpráva předkládána ke schválení pouze na Radu Vlády pro seniory a stárnutí 
populace, v roce 2014, dle výše uvedeného usnesení, se předkládá k projednání na 
jednání vlády s termínem do 30. června 2014. Zpráva byla rovněž předložena 
k vyjádření členům Rady vlády pro seniory a stárnutí populace a následně schválena 
na 21. zasedání Rady dne 27. června 2014.   
 
V předkládané zprávě jsou hodnoceny jednotlivé oblasti, které jsou významné 
z hlediska kvality života seniorů a stárnutí populace, a plnění jednotlivých úkolů 
odpovědnými gestory.  
 

1. Zajištění a ochrana lidských práv starších osob 

2. Celoživotní učení 

3. Zaměstnávání starších pracovníků a seniorů ve vazbě na systém 

důchodového pojištění 

4. Dobrovolnictví a mezigenerační spolupráce 

5. Kvalitní prostředí pro život seniorů 

6. Zdravé stárnutí 

7. Péče o nejkřehčí seniory s omezenou soběstačností. 

 
 

Předložená Zpráva byla vypracována na základě obdržených podkladů od gestorů 
jednotlivých opatření. Materiál obsahuje nejen hodnocení plnění opatření jednotlivými 
rezorty, ale vzhledem k důležitosti řešit efektivněji na vládní úrovni problematiku 
stárnutí populace, je doplněn celkovým zhodnocením stávající situace dle 

http://www.mpsv.cz/cs/14540


jednotlivých oblastí a závěrem, ve kterém jsou vyzdviženy důležité úkoly pro 
naplňování politiky stárnutí populace. Vzhledem k tomu, že termín pro předložení 
hodnotící zprávy je do 30. června 2014, materiál obsahuje částečně informace o 
plnění již některých opatření za rok 2014, pokud byly jednotlivými gestory uvedeny.    
 
Plnění většiny opatření Národního akčního plánu, i přes snahu odpovědných 
pracovníků na jednotlivých rezortech, není možné bez jednoznačné podpory vlády 
jako celku i rozhodnutí na úrovni vedení příslušných ministerstev – gestorů za plnění 
opatření. Vzhledem k tomu, že se jedná o mezirezortní dokument, upozorňujeme na 
zásadní problémy, které jsou spojeny se současným přístupem gestorů - ministerstev 
k naplňováním obsahu Národního akčního plánu a na malou vůli propojovat opatření 
Národního akčního plánu s koncepčními materiály jednotlivých rezortů. Politika 
stárnutí populace se rovněž nedostatečně promítala do programových prohlášení 
Vlád, což stěžuje plnění opatření tohoto dokumentu v zájmu řešení seniorské 
problematiky. Dalším zásadním nedostatkem je to, že při schválení dokumentu 
nebylo zajištěno financování jednotlivých opatření ani možnost většího využití dotací 
z fondů EU. Pro další období bude proto dokument Národní akční plán zapotřebí 
aktualizovat tak, aby bylo možno, a to prostřednictvím lépe naformulovaných opatření 
a rozdělení gescí, stanovit priority pro danou oblast a realizovat účinněji politiku 
stárnutí populace v České republice. 
 
V rámci záměru optimalizovat a nastavit procesy vykonávání a zajištění agend 
v rezortu MPSV je připravován projekt na efektivní řízení úřadu, do kterého je 
zahrnuta rovněž aktivita č. 6 na podporu věcného, personálního a procesního 
zajištění agendy pro oblast přípravy na stárnutí. Součástí této agendy bude i 
nastavení systému koordinace naplňování Národního akčního plánu napříč všemi 
dotčenými resorty. 
 
Dalším opatřením směřujícím k podpoře realizace a zkvalitnění procesu monitorování 
plnění Národního akčního plánu bude užší zapojení Rady vlády pro seniory a stárnutí 
populace, jakož i zapojení významných seniorských organizací do vyhodnocování 
jeho plnění. 
 
Materiál je doplněn 3 přílohami. Příloha č. 1 - Plnění Národního akčního plánu 
jednotlivými gestory dle oblastí, příloha č. 2 – Vyhodnocení seniorských a 
proseniorských organizací a příloha č. 3  - Vyhodnocení krajských úřadů.  
 

Materiál byl do meziresortního připomínkového řízení rozeslán dne xxx. června  
2014, s termínem k vyjádření do xxx. června 2014, připomínky rezortů byly 
zapracovány.  
 
Materiál je předkládán bez rozporu. 
 
 
 


